

Η Α.Θ.Μ. ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΤΟΥ ΓΙΟΧΑΝΕΣΜΠΟΥΡΓΚ

Τη νέα στέγη του Λυκείου Ελληνίδων του Γιοχάνεσμπουργκ, που ιδρύθηκε στα πλαίσια των 100 χρόνων των Ελληνικών Κοινοτήτων Γιοχάνεσμπουργκ και Πρετόριας καθώς και των 80χρονων της Ιεράς Μητροπόλεως Ιωαννουπόλεως, εγκαινίασε η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, την 17η Μαΐου ε.ε., δεύτερη ημέρα της ποιμαντικής του επίσκεψης στη Νότια Αφρική.

Ο Μακαριώτατος δεν έκρυψε την μεγάλη του ικανοποίηση για το «νέο αυτό ελληνικό σπίτι που τιμά τον Ελληνισμό και την πατρίδα μας, το οποίο είναι αποτέλεσμα μεγάλης προσφοράς των κ.κ.Λουκά και Αρτέμιδος Πουρούλη».

Στην τελετή των εγκαινίων παρέστησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ. Σεραφείμ, ο Εξοχ.Έλληνας Πρέσβης κ. Αριστείδης Σάνδης, ο Εξοχ.Υπατος Αρμοστής της Κύπρου κ. Αργυρός Αντωνίου, ο Εντιμ.Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Γιοχάνεσμπουργκ κ. Παναγιώτης Σαρρής, ο πρώην Πρόεδρος της Ομοσπονδίας των Ελληνικών Κοινοτήτων Νότιας Αφρικής κ. Παναγιώτης Μανίκας και άλλοι εκπρόσωποι των διπλωματικών και παροικιακών αρχών.

Κορυφαία στιγμή της τελετής των εγκαινίων ήταν η προσφορά εκ μέρους της Α.Θ.Μ. προς το Λυκείο Ελληνίδων του επιτραχηλίου και του φελωνίου που φορούσε ο έλληνας ιερέας της ιστορικής εκκλησίας της Αγίας Τριάδας της Οδησσού, κατά την μυστική ορκομοσία στελεχών της Φιλικής Εταιρείας.

Η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων κα. Δομνίκη Σουρή εξέφρασε την μεγάλη της ικανοποίηση για την πολυετή καλλίκαρπη δράση του Λυκείου, η οποία μπορεί να γίνει πλέον περισσότερο καρποφόρο με την δημιουργία της νέας αυτής ελληνικής πολιτιστικής στέγης, όπου θα υπάρχει μόνιμη έκθεση ελληνικών παραδοσιακών ενδυμασιών, υφαντών, κεντημάτων, βιβλίων και οποιωνδήποτε άλλων αντικειμένων που εκπροσωπούν την ελληνική παράδοση και κουλτούρα.

Τέλος, μέσα σε συγκινητική ατμόσφαιρα, ο Μακαριώτατος τιμώντας την μεγάλη προσφορά του ζεύγους Πουρούλη και ιδιαίτερα της Αρτέμιδος Πουρούλη, της απένειμε τον τίτλο της Αρχόντισσας του Πατριαρχείου.

Το βράδυ της ίδιας ημέρας, η ΑΘΜ επισκέφθηκε τον χώρο της Ελληνικής Κοινότητας του Τζέρμιστον, όπου οι Αιγυπτιώτες που πλέον κατοικούν εκεί, του επεφύλαξαν θερμή υποδοχή.

Προσφωνών τον Μακαριώτατο ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Ελλήνων εξ Αιγύπτου και Σουδάν κ. Κωνσταντίνος Γεωργίου τόνισε μεταξύ άλλων:

«...Η επίσκεψη σας Μακαριώτατε στην Νότιο Αφρική είναι σημαντική για όλους μας. Λαμπρύνετε με τη παρουσία σας τους ειδικούς εορτασμούς για τα ογδοντάχρονα της Μητροπόλεως μας και τα εκατοντάχρονα των Ιστορικών Ελληνικών Κοινοτήτων Τζοχάνεσμπουργκ και Πρετορίας...σας ευχαριστούμε από τα βάθη της καρδιάς μας που αποδεχθήκατε μέσα στο βαρύ πρόγραμμά σας να παραβρεθείτε στην ετήσια συνεστίαση του Συνδέσμου μας. Το εκτιμούμε ιδιαίτερα και σας διαβεβαιώνουμε ότι ολόκληρη η Παροικία μας κι ιδιαίτερα οι Έλληνες της Αιγύπτου και του Σουδάν, τα Μέλη δηλαδή του Συνδέσμου μας και το Συμβούλιο του θα είμαστε πάντοτε δίπλα σας, δίπλα στο πολύπλευρο και σημαντικό σας έργο, δίπλα στο Πατριαρχείο μας.

Χαιρόμαστε ακόμη απόψε διότι μαζί μας βρίσκεται κι ο Σεβασμιώτατος Γέροντας Άγιος Μέμφιδος κ. Παύλος, που τόσα πολλά πρόσφερε στο Πατριαρχείο μας κι ιδιαίτερα στην Μητρόπολη αυτή κατά τα τριάντα χρόνια της διακονίας του εδώ.

Θέλουμε Μακαριώτατε, να μας επισκέπτεσθε συχνά να μας δίνετε τις Πατριαρχικές σας ευλογίες...Έχουμε πληροφορηθεί από τον Μητροπολίτη μας για το πολύπλευρο Πατριαρχικό σας έργο, ιδιαίτερα για τις μεγάλες σας καθημερινές προσπάθειες για την ολοκλήρωση του κτισίματος του Πατριαρχικού Οίκου στην Αλεξάνδρεια, την οργάνωση του Πατριαρχικού Μουσείου και της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης, που τα Εγκαίνια της πραγματοποιήσατε με τον αρμόδιο Υπουργό με κάθε μεγαλοπρέπεια την περασμένη εβδομάδα. Ήδη αρχίσατε τα μεγάλα έργα της επισκευής της Ιστορικής Ιεράς Πατριαρχικής Μονής του Αγίου Γεωργίου στο Κάϊρον και ιστορικών ιερών Ναών στην Αίγυπτον. Είναι μεγάλα έργα που χρειάζονται όχι μόνο οι προσευχές μας, αλλά και τη με κάθε τρόπο στήριξη του σημαντικού αυτού πολύπλευρου σας έργου. Σας διαβεβαιώνουμε Μακαριώτατε ότι θα είμαστε δίπλα σας, συμπαραστάτες και βοηθοί...»

Αντιφωνών ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος ευχαρίστησε τους Αιγυπτιώτες που στηρίζουν το έργο της Δευτεροθρόνου Εκκλησίας του Αγίου Μάρκου, ως και της τοπικής Εκκλησίας και ανεφέρθη στην ιστορική διαδρομή του ελληνισμού της διασποράς, ο οποίος κατόρθωσε μέσα σε πολυπολιτισμικά περιβάλλοντα και αλλότρια στοιχεία να διατηρηθεί αλώβητος και να μεγαλουργήσει.